Информация

о направлениях научно-исследовательской деятельности

факультета агротехнологии и землеустройства

Информация

о направлениях научно-исследовательской деятельности кафедры товароведения, технологии продуктов и общественного питания

Кафедра товароведения, технологии продуктов и общественного питания является выпускающей по следующим направлениям подготовки бакалавров:

19.03.02. Продукты питания из растительного сырья;

19.03.04. Технология продукции и организация общественного питания;

38.03.07. Товароведение.

Магистров по направлению подготовки 35.04.04. Агрономия (профили – Контроль качества продукции на всех этапах технологического цикла; и Современные технологии переработки растениеводческой продукции).

Краткая  характеристика направления подготовки бакалавров19.03.02 «Продукты питания из растительного сырья»
Профиль  «Технология продуктов общественного питания»

Квалификация выпускника – бакалавр

Область  профессиональной  деятельности  выпускников,  освоивших  программу  бакалавриата, включает: 

1. организацию производства и обслуживания на пищевых предприятиях; 

2. хранение и переработку продовольственного сырья, эксплуатацию технологического оборудования пищевых предприятий; 

3. организацию входного контроля качества сырья растительного происхождения, пищевых добавок и улучшителей; 

4. производственный контроль качества полуфабрикатов и параметров технологического процесса; 

5. управление качеством готовой продукции; разработку новых видов продукции и технологий их производства в соответствии с государственной политикой Российской Федерации в области здорового питания населения; разработку нормативной и технической документации, технических регламентов; 

6. обеспечение контроля над соблюдением экологической чистоты производственных процессов; 

7. участие в подготовке проектной документации для строительства новых, реконструкции и модернизации действующих предприятий. 

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, являются продовольственное сырье растительного и животного происхождения, пищевые добавки и улучшители, пищевые продукты, пищевые предприятия, технологическое оборудование пищевых предприятий, специализированные цеха, имеющие функции пищевого производства, нормативная и техническая документация, методы и средства контроля качества сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, система производственного контроля. 

Виды профессиональной деятельности по данному направлению подготовки:

· производственно-технологическая;

· экспериментально-исследовательская; 

· организационно-управленческая; 

· расчетно-проектная. 

Краткая характеристика направления подготовки 19.03.04 «Технология продукции и организация общественного питания» «Технология и организация ресторанного  дела»
Квалификация выпускника – бакалавр

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает:

· обработку, переработку и хранение продовольственного сырья на предприятиях питания;

· производство полуфабрикатов и продукции различного назначения для предприятий питания;

· эксплуатацию технологического оборудования предприятий питания;

· разработку рецептур, технологий и нормативной документации на производство новых продуктов здорового питания, организацию производства и обслуживания на предприятиях питания;

· контроль за эффективной деятельностью предприятий питания; контроль качества и безопасности продовольственного сырья и продукции питания;

· проектирование и реконструкция предприятий питания.

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, являются:

· продовольственное сырье растительного и животного происхождения; продукция питания различного назначения;

· методы и средства испытаний и контроля качества сырья и готовой продукции питания;

· технологическое оборудование;

· сетевые и крупные предприятия питания и отели, крупные специализированные цеха, имеющие функции кулинарного производства; центральный офис сети предприятий питания.

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу бакалавриата:

производственно-технологическая;

организационно-управленческая;

научно-исследовательская;

проектная;

маркетинговая.

Краткая  характеристика направления подготовки 38.03.07 Товароведение Квалификация выпускника – бакалавр

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает оценку и подтверждение соответствия качества и безопасности товаров, изучение спроса на все группы товаров и тенденции его развития, конъюнктуру товарного рынка, исследование факторов, влияющих на сбыт товаров, формирование и управление ассортиментом, контроль за соблюдением требований к условиям поставки, хранения и транспортировки товаров, нормативы товарных запасов, требования к упаковке, маркировке, условиям и срокам хранения (годности, службы, реализации), организационно-​управленческие функции, связанные с закупкой, хранением и реализацией товаров в сфере торговли, производства и на других стадиях товародвижения.

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, являются:

· потребительские товары на стадиях изучения спроса, проектирования, производства, закупки, транспортирования, хранения, реализации, использования (потребления или эксплуатации) и управления качеством;

· сырье, материалы, полуфабрикаты, процессы производства, формирующие потребительские свойства товаров;

· методы оценки потребительских свойств и установления подлинности товаров;

· современные технологии упаковки, новые упаковочные материалы и маркировка товаров;

· национальные и международные нормативные и технические документы, устанавливающие требования к безопасности и качеству потребительских товаров, условиям их хранения, транспортирования, упаковке и маркировке, реализации, утилизации, использованию (потреблению или эксплуатации), обеспечивающие процесс товародвижения;

· оперативный учет поставки и реализации товаров, анализ спроса и оптимизация структуры ассортимента, товарооборота и товарного обеспечения, товарных запасов, инвентаризация товаров;

· инновационные технологии хранения, подготовки к продаже, реализации, использованию (потреблению или эксплуатации) товаров, сокращения товарных потерь;

· методы приемки по количеству и качеству, идентификации, оценки и подтверждения соответствия продукции установленным требованиям и заявленным характеристикам, анализа претензий, состояния и динамики спроса.

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу бакалавриата:

· торгово-закупочная;

· организационно-управленческая в области товарного менеджмента;

· торгово-технологическая;

· оценочно-аналитическая.

В 2015 году на кафедре  работали 18 преподавателей. Средний возраст преподавательского состава – 42 года. Число преподавателей до 35 лет – 7; до 50 лет – 13;  от 50 до 60 – 3; от 60 до 70  - 2 преподавателя. Двенадцать   преподавателей  с учеными степенями и званиями. Процент преподавателей с учеными  степенями  на сегодняшний день составляет – 66,7% в том числе докторов наук – 33,3 %, кандидатов наук – 66,7 %. Пять докторов  наук  - четверо сельскохозяйственных, один технических (двое имеют звание профессор), все на должности профессора, один звание доцент;     восемь кандидатов наук  – четыре сельскохозяйственных, два   технических,  один биологических и один экономических  наук,  все они   на должности доцента. Докторов наук в возрасте до 50 лет – трое,  Кандидатов наук в возрасте 30 лет – 1 сотрудник. Пять сотрудников работают на штатной основе,  5 по внутреннему и 8 по внешнему совместительству. 


Научно-исследовательская работа на  нашей кафедре ведется в основном   по разделам госбюджетной темы: «Разработка экологически безвредных технологий хранения, комплексной переработки и контроля качества продукции сельского хозяйства (винограда, плодов, овощей, ягод, субтропических культур)». Занятость профессорско-преподавательского состава в научной работе составляет 100%. 

Каждый сотрудник в рамках госбюджетной темы разрабатывает свое направление научной деятельности, для выполнения которой он  привлекает студентов,  магистров, аспирантов и преподавателей.

Совершенствование существующих и разработка новых экологически безопасных технологий хранения и переработки  винограда и  плодоовощной продукции  в Дагестане (Салманов М.М.).

Совершенствование существующих и разработка новых экологически безопасных технологий производства продуктов питания повышенной пищевой ценности из местного растительного сырья Дагестана (Исригова Т.А.).

Разработка технологии производства ликеров на основе местного растительного сырья (Мунгиева Н.А.)

 Разработка  биологически активных добавок для продуктов питания ежедневного потребления с использованием биологически активных веществ и вторичных сырьевых ресурсов (Мусаева Н.М.). 

Разработка  технологий  производства функциональных продуктов питания на основе натуральных пищевых добавок (Даудова Л.А.)

Разработка технологии производства замороженной ягодной  продукции, сбалансированной по основным биологически активным компонентам (Ульчибекова Н.А.).

Подбор сортов винограда и совершенствование технологии приготовления варенья и цукатов из винограда (Аливова Н.М.).

Разработка технологий  функционального питания на основе белковых рыбных гидролизатов (Расулов Э.М.).

Занятость профессорско-преподавательского состава научной работой позволило им участвовать в различных конкурсах и грантах:

 «Выявление перспективных сортов винограда для возделывания в не укрывной культуре в Северной зоне Республики Дагестан», выполняемой по заказу Комитета «Дагвино». Сумма контракта – 700 тыс. руб. (Научный руководитель Салманов М.М.) 

 «Разработка способов использования дикорастущих ягод при производстве продуктов питания» по заказу Минсельхоза России за счет федерального бюджета (руководитель профессор Салманов М.М.), на сумму 215,86 тыс.руб; 

 «Разработка способов использования вторичных сырьевых ресурсов растительного происхождения для производства продуктов питания повышенной пищевой ценности» по заказу Минсельхоза России за счет федерального бюджета (руководитель профессор Исригова Т.А.), на сумму 215,86 тыс. руб. 

«Разработка биологически активных добавок из вторичных сырьевых ресурсов и дикорастущих ягод для повышения пищевой ценности хлебобулочных изделий» финансируется  Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по программе «УМНИК»  -  400 тыс. руб. (Мусаева Н.М.)

«Разработка технологии производства замороженной продукции, сбалансированной по основным биологически активным компонентам» финансируется  Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по программе «УМНИК»  -  400 тыс. руб. (Ульчибекова Н.А.)

«Разработка способов использования дикорастущих ягод при производстве продуктов питания» финансируется  Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере по программе «УМНИК»  -  400 тыс. руб (Саидов Я.Г.).

«Повышение пищевой ценности хлебобулочных изделий на основе использования натуральных биологически активных веществ» грант Фонда Гаджи Махачева по поддержке науки образования и культуры в размере 50 тыс. руб. (руководитель Исригова Т.А.)

 По результатам научной работы сотрудниками кафедры получены 14 патентов и 13  технических условий и технологических инструкций:

На кафедре  в настоящее время обучаются 3 аспиранта (Давдиева  Л.М. аспирант 2 года  очного обучения;  Магомедова Э. и Эчилов М. – аспиранты 1 года заочной формы обучения и в этом году поступил Саидов Я.Г.), которые активно участвуют в разработке и выполнении научно-исследовательской работы на кафедре.

При выполнении научно-исследовательской работы кафедра  тесно  сотрудничает  с   предприятиями, организациями и  учреждениями  республики, а также с  СКЗНИИСиВ г. Краснодар.

Для проведения научно-исследовательской работы  и внедрения разработок кафедры создан и оборудован учебно-производственный цех по сушке  и переработке фруктов, ягод и  отходов консервного производства.

Немаловажное значение имеет внедрение  научных разработок кафедры и доведение их  до производителя и инвестора. Это одна из самых слабых сторон научной работы. Сотрудники кафедры как могут, рекламируют  свои научные разработки, участвуя в выставках, конференциях и т.д.

Сотрудники кафедры со своими разработками активно участвуют в ежегодной Межрегиональной  выставке - ярмарке «Дагпрод - экспо  - 2006, 2007, 2008, 2009 и 2010, 2013»,  где  представляются   инновационные проекты и   экспонаты.   Продукция, разработанная сотрудниками кафедры -  «Виноград в шоколаде»,  драже «Виноградинка»,  «Разработка хлебобулочных изделий с натуральными БАД на основе местного растительного сырья»,  «Разработка технологии производства мармелада на основе местного плодово-ягодного сырья», «Разработка ликеров на основе местного растительного сырья», «Сушеная дыня», «Варенье из дыни», «Сушеные дикорастущие ягоды», «Цукаты из яблок», «Ликеры» отмечены Дипломами. 

Сотрудники кафедры  участвовали в Московском международном Салоне изобретений и инновационных технологий с  проектом «Концептуальная модель производства столового винограда и продуктов его переработки в укрывной зоне виноградарства», который отмечен почетным дипломом.

Инновационный проект «Диетический мармелад» (авторы Исригова Т.А., Салманов М.М., Давдиева Л.М.) удостоился диплома и   получили бронзовую медаль на   ХIII Российской агропромышленной выставке «Золотая осень», г. Москва, а на ХV выставке «Золотая осень» инновационный проект «Разработка технологии производства мармелада диетического» (автор Исригова Т.А.) получил золотую  медаль.

 Проходят обучение по подготовленным корпорацией «ЭЙСИДИАЙ/ВОКА» совместно с  академией для консультантов организаций сельскохозяйственного консультирования в рамках проекта «Развитие сельской кредитной кооперации и агробизнеса на Северном Кавказе» Агентства США по международному развитию 

    По результатам исследований опубликовано  2 монографии, 101 научных статьей, 2 учебно-методические пособия, 3 свидетельства на изобретение и 11 нормативно-технических документа.
 Кафедра является крупным научно-консультационным центром по вопросам производства, хранения и переработки, контроля качества, производства продуктов питания. 

Информация

о направлениях и научно-исследовательской деятельности кафедрытехнологии хранения, переработки и стандартизации

сельскохозяйственных продуктов
Кафедра технологии хранения, переработки и стандартизации сельскохозяйственных продуктов выпускает специалистов по двум направлениям:

– 35.03.07 – «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», профиль подготовки «Производство и переработка продукции растениеводства».

– 27.03.01 – «Стандартизация и метрология», профиль подготовки «Метрология, стандартизация и сертификация».

– По направлению 35.03.07 кафедра готовит бакалавров по профилю подготовки «Производство и переработка продукции растениеводства». Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата включает:

- реализацию технологий производства продукции растениеводства;

- реализацию технологий производства продукции животноводства;

- обоснование методов, способов и режимов хранения сельскохозяйственной продукции;

- реализацию технологий переработки продукции растениеводства;

- реализацию технологий переработки продукции животноводства;

- реализацию технологий переработки продукции плодоводства и овощеводства;

- эффективное использование материальных ресурсов при производстве, хранении и переработке сельскохозяйственной продукции;

- организацию контроля за качеством сельскохозяйственного сырья и продуктов его переработки;

- организацию входного контроля качества сырья растительного происхождения, пищевых добавок и улучшителей;

- производственный контроль качества полуфабрикатов и параметров технологического процесса;

- управление качеством готовой продукции;

- разработку новых видов продукции и технологий их производства в соответствии с государственной политикой Российской Федерации в области здорового питания населения;

- разработку нормативной и технической документации, технических регламентов;

- контроль качества продукции в соответствии с требованиями санитарных норм и правил;

- эксплуатацию технологического оборудования в процессе производства;

- обеспечение контроля над соблюдением экологической чистоты производственных процессов;

- участие в подготовке проектной документации для строительства новых, реконструкции и модернизации действующих предприятий.

По направлению 27.03.01 кафедра готовит бакалавров по профилю подготовки «…». Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата включает:

- создание условий, обеспечивающих выполнение действий, направленных на улучшение качественных характеристик продукции;

- модернизацию метрологического оснащения;

- разработку новейших стандартов, правил, норм и необходимого пересмотра действующих документов;

- внедрение и освоение принципов и особенностей работы систем менеджмента качества;

- проверку и подтверждение соответствия регламентам, техническим условиям, стандартам и условиям договоров продукции, производственных процессов и услуг;

- проведение оценочных мероприятий процента бракованных изделий и установления причин возникновения подобных обстоятельств;

- практическое применение передовых методов в области контроля, метрологии и тестирования;

- разработку ограниченных контрольных схем по средствам и видам измерений;

- проведение проверочных, калибровочных, ремонтных и юстированных работ на средствах метрологии;

- дефиницию номенклатуры показателей технологических процессов и продукции к измерению и контролю;

- установление диапазона точности для метрологии и контрольных мероприятий;

- метрологическое обеспечения процессов проектирования, производства, тестирования и эксплуатации.

Материально-техническое оснащение кафедры технологии хранения, переработки и стандартизации сельскохозяйственных продуктов позволяет вести обучение в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по всем направлениям подготовки. Лекционные и лабораторные аудитории оснащены современным мультимедийным оборудованием, что позволяет активно использовать в обучении передовые информационные технологии.

Кафедра имеет более 10 филиалов, где проводятся научные исследования бакалавров, магистров и аспирантов:
– ООО «Кикунинский консервный завод»;

– ЗАО им. Ш. Алиева;

– Дагестанская селекционная опытная станция овощеводства и виноградарства;

– Дагестанская селекционная опытная станция плодовых культур;
– ООО «Дагестанский центр стандартизации, метрологии и сертификации»;

– ОАО «Махачкалинский комбинат шампанских вин»;

– МУП «Маджалисское»;

– ОАО «Шамхалхлебопродукт»;

– ГУП «Манаскентское»;

–ОАО «Дагхладокомбинат»;

–ФГБНУ «Дагестанский научно-исследовательский институт сельского хозяйства»;

–Полигон «Солнце» ИВТ ДНЦ РАН и другие, с которыми имеются дого​вора о научном и творческом содружестве.

В подготовке бакалавров по данным направлениям принимает непосредственное участие научная школа «Разработка экологически безвредных технологий хранения, комплексной переработки и контроля качества продукции сельского хозяйства (винограда, плодов, овощей, ягод, субтропических культур)», под руководством Магомедова М.Г., доктора сельскохозяйственных наук, профессора, который работает над проблемой производства, хранения и переработки столового винограда, плодов и овощей.

Магомедов М.Г. является автором более 250 научных работ, в том числе 5 монографий.

Под его руководством защищено 6 кандидатских и 2 докторские 2 диссертации; в настоящее время проходят обучение 1 аспирант.

Информация

  о направлениях и научно- исследовательской деятельности кафедры плодоовощеводства и виноградарства

       Кафедра выпускает специалистов по трём направлениям:

- 35.03.05- «Садоводство», профиль «Плодоовощеводство и виноградарство».

        Область профессиональной деятельности выпускников включает исследования и разработки, направленные на: 

· решение комплексных задач по организации производства, производству, хранению и первичной переработке высококачественной продукции плодовых, овощных, лекарственных, эфиромасличных культур и винограда;

· создание и эксплуатация объектов защищенного грунта (парниковое хозяйство, тепличное хозяйство)

· создание новых сортов садовых культур, разработка  высокомеханизированных  технологий производства плодов, овощей и винограда .

Материально-техническое оснащение кафедры  позволяет вести обучение в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего  образования по данному направлению Лекционные и лабораторные аудитории, оснащены современным мультимедийным оборудованием. Компьютерные классы позволяют активно использовать в обучении передовые информационные технологии.
Кафедра имеет сеть филиалов  и договоров о сотрудничестве  в хозяйствах разных форм собственности. Для прохождения практики, выполнения научных исследований используется база Учебно-опытного хозяйства, имеется опытное поле. Заложен интенсивный сад яблони на площади 0,9 га. Заложена  помологическая коллекция  на площади 8 га, интродуцированных сортов семечковых и косточковых культур . На площади 2 га имеется плодовый питомник., где выполняются выпускные квалификационные работы  студентов, магистров. Заключены договора о сотрудничестве КФХ «Сад», пос. Шамхал, г. Махачкала. Здесь имеется ампелографическая коллекция, где сосредоточены 300 сортов винограда разных экологических групп. Более 100 сортов яблони, 60 сортов груши и другие семечковые и косточковые породы. Используется кафедрой питомниководческая база Ассоциации КФХ «Виноградарь», Кумторкалинского района, где отрабатываются технологии производства саженцев винограда с закрытой корневой системой.. В Северной зоне виноградарства Дагестана исследования по виноградарству проводятся на виноградниках ЛПХ «Лоза», г. Кизляр, пос. Южный, где отрабатываются высокомеханизированные технологии возделывания укрывных виноградников, также подбор сортов и разработка элементов агротехники сортов винограда с высоким потенциалом устойчивости  абиотическим стрессорам. ООО «Вымпел». Хасавюртовского района, где проводятся исследования по разработке и внедрению систем ведения и формирования кустов для укрывной и полуукрывной культуры винограда. Имеется договор о сотрудничестве с Анапской зональной опытной станцией виноградарства и виноделия ( Краснодарский край), где имеется ампеллографическая коллекция (около 4000 сортов). Здесь  наши студенты проходят производственную практику и выполняют выпускные квалификационные работы.

По овощеводству широко используются базы  Учебно-опытного тхозяйстваДаг.ГАУ, ЗАО «Тепличный», ООО «Нива», с которыми также имеются договора о сотрудничестве.
В подготовке бакалавров по данным направлениям подготовки  принимает непосредственное участие научное направление «Разработка и внедрение ресурсо-энергосберегающих, эколого- адаптивных технологий возделывания плодов, овощей и винограда», под руководством Караева М.К., доктора сельскохозяйственных наук, профессора, который работает над проблемой – расширения зоны неукрывной культуры винограда в условиях Северного Дагестана, путем подбора соответствующих сортов, систем ведения и формирования кустов винограда, обеспечивающих возможность полной механизации трудоемких процессов, включая уборку урожая комбайнами; оптимизацией сортимента и элементов агротехники винограда для основных зон виноградарства Дагестана.  

          Караев М.К. является автором более 180 научных работ, трех монографий.
Под  его руководством  защищено 2  кандидатских диссертаций, в  настоящее время проходят обучение 5 аспирантов.

Информация

о направлениях и научно-исследовательской деятельности

кафедры ботаники, генетики и селекции

Кафедра готовит  бакалавров по направлению 06.03.01 «Биология».
Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает: исследование живой природы и её закономерностей, использование биологических систем в хозяйственных и медицинских целях, охрана природы.

Материально-техническое оснащение кафедры позволяет вести обучение в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению «Биология». 

При кафедре имеются лекционные и лабораторные аудитории с мультимедийным оборудованием для проведения лекций - презентаций, а также  лаборатория ботаники и лекарственных растений, лаборатория физиологии растений, лаборатория генетики, селекции и семеноводства. Лаборатории оснащены  необходимым оборудованием.  Также имеется гербарная, где хранится научный гербарий растений Дагестана. Студенты участвуют в сборе и оформлении гербарных образцов растений.

   В подготовке бакалавров и проведения научно-исследовательской работе используются филиалы кафедры: филиал в Дербентской опытной станции ВИР Дербентского района, учебно-опытное поле в Учебно-опытном хозяйстве ДагГАУ.

На кафедре выполняется комплексная научная тема: «Изучение дикорастущих и культурных растений Дагестана» под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора Муслимова М.Г. Реализация положений научного направления предполагает изучение сортимента наиболее распространенных дикорастущих и культурных растений в равнинной зоне Дагестана и составление на этой основе рекомендаций по их рациональному использованию. При этом большое внимание будет уделяться внедрению новых адаптивных к данным условиям культур и их сортов и рекомендациям по их возделыванию с учетом конкретных агроклиматических и экологических условий. 

Муслимов М.Г. является автором более 150 научных работ, автором (соавтором) трёх монографий.

Под его руководством подготовлено 3 кандидатских диссертаций, подготовлены к защите ещё 2 диссертации.

По результатам научной деятельности сотрудниками кафедры  опубликовано за последние 5 лет: научных статей – 90; учебных публикаций – 14; монографий – 2. 

Кафедра постоянно участвует в выставке ДагЭКСПО, где представляет перспективные для  Дагестанасорта сорго и тритикале.

Информация

  о направлениях и научно- исследовательской деятельности кафедры кадастров и ландшафтной архитектуры

Кафедра выпускает специалистов по трём направлениям:

- 21.03.02- «Землеустройство и кадастры», профиль «Земельный кадастр».

- 35.03.10- «Ландшафтная архитектура», профиль «Садово- парковое и ландшафтное строительство».

- 35.03.01- «Лесное дело».

По направлению 21.03.02 кафедра готовит бакалавров по направлению подготовки «Земельный кадастр».Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает:

· земельно-имущественные отношения; систему управления земельными ресурсами и объектами недвижимости;

· организацию территории землепользовании;

· прогнозирование, планирование и проектирование землепользования, рационального использования и охраны земель;

· правоприменительную деятельность по установлению права собственности и контролю использования земельных участков и иных объектов недвижимости;

· мониторинг земель и иной недвижимости;

· налогообложение объектов недвижимости;

· риэлтерскую, оценочную и консалтинговую деятельность в сфере земельно-имущественного комплекса;

· учет, кадастровую оценку и регистрацию объектов недвижимости;

· проведение землеустройства;

· топографо-геодезическое и картографическое обеспечение землеустройства и кадастров;

· позиционирование объектов недвижимости, кадастровые съемки, формирование кадастровых информационных систем;

· межевание земель;

· формирование земельных участков и иных объектов недвижимости; инвентаризацию земель и объектов недвижимости.

По направлению  35.03.10  кафедра готовит бакалавров по направлению подготовки «Ландшафтная архитектура».Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает планировочную организацию открытых пространств, дизайн внешней среды, проектирование, строительство и содержание, реконструкцию и реставрацию объектов ландшафтной архитектуры и садово-паркового искусства, мониторинг их состояния и кадастровый учет насаждений, управление системами озелененных территорий в природных и урбанизированных ландшафтах.
По направлению  35.03.01  кафедра готовит бакалавров по направлению подготовки «Лесное дело».Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает планирование и осуществление охраны, защиты и воспроизводства лесов, их использования, мониторинга состояния, инвентаризации и кадастрового учета в природных, техногенных и урбанизированных ландшафтах, управление лесами для обеспечения многоцелевого, рационального, непрерывного, неистощительного использования лесов для удовлетворения потребностей общества в лесах и лесных ресурсах, государственный лесной контроль и надзор.
Материально-техническое оснащение кафедры  позволяет вести обучение в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего  образования по всем  направлениям. Лекционные и лабораторные аудитории, оснащены современным мультимедийным оборудованием. Компьютерные классы позволяют активно использовать в обучении передовые информационные технологии.
В подготовке бакалавров по данным направлениям подготовки  принимает непосредственное участие научная школа ««Стратегия  рационального  природопользования  сельскохозяйственных угодий  Республики Дагестан», под руководством Мусаева М.Р., доктора биологических наук, профессора, который работает над проблемой – подбором  для слабо-, средне - и сильнозасоленных почв Западного  Прикаспия  солеустойчивых культур, разработкой  приемов повышения адаптивного потенциала культур путем оптимизации питательного, водного режимов и агрофизических свойств почв; выявлением средоулучшающей и фитомелиоративной роли культур в экстремальных эдафических условиях по засоленности и  подверженности дефляции обширных территорий региона; разработкой приемов фитомелиорации засоленных почв, позволяющие многократно увеличить их продуктивность.

          Мусаев М.Р. является автором  более 200  научных работ, автором одной и соавтором  двухмонографий.Под  его руководством  защищено 7  кандидатских диссертаций, в  настоящее время проходят обучение 12 аспирантов.
Информация 

о направлениях и научно-исследовательской деятельности кафедры растениеводства и кормопроизводства.

Кафедра выпускает специалистов по направлению подготовки 35.03.04 «Агрономия».

Область профессиональной деятельности выпускников по направлению 35.03.04 «Агрономия» освоивших программу бакалавриата включает: разработки  адаптивных технологий возделывания с.-х. культур.

· сбор и анализ информации с целью литературных источников, обобщение результатов исследований, разработку рекомендаций по технологиям производства продукции растениеводства и воспроизводства плодородия почв.

· планирование и постановка экспериментов, обобщение и анализ результатов;

· математическое моделирование процессов на базе стандартных пакетов программ;

· участие во внедрении результатов исследований и разработок;

· подготовку данных для составления отчетов, обзоров и научных публикаций;

· участие во внедрении результатов исследований и разработок;

· подготовку данных для составления отчетов обзоров и научных публикаций;

· участие в мероприятиях по защите объектов интеллектуальной собственности.

организационно-управленческая деятельность:

организация работы коллектива подразделения сельскохозяйственной организации по производству продукции растениеводства (участие в составлении перспективных и оперативных планов, смет, заявок на расходные материалы, графиков, инструкций);

принятие управленческих решений по реализации технологий возделывания новых сортов или гибридов сельскохозяйственных культур в различных экономических и погодных условиях;

расчет экономической эффективности применения новых сортов, технологических приемов, удобрений, средств защиты растений;

проведение маркетинговых исследований на сельскохозяйственных рынках;

контроль над качеством производимой продукции растениеводства при ее хранении и реализации;

контроль над соблюдением технологической и трудовой дисциплины;

обеспечение безопасности труда в процессе производства и проведения исследований;

производственно-технологическая деятельность: 
установление соответствия агроландшафтных условий требованиям сельскохозяйственных культур при их размещении по территории землепользования;

обоснование выбора сортов сельскохозяйственных культур для конкретных условий региона и уровня интенсификации земледелия, подготовка семян к посеву;

составление почвообрабатывающих, посевных и уборочных агрегатов и определение схем их движения по полям, проведение технологических регулировок;

расчет доз органических и минеральных удобрений на планируемый урожай, подготовка и применение их под сельскохозяйственные культуры;

организация системы севооборотов, их размещение по территории землепользования сельскохозяйственной организации и проведение нарезки полей;

адаптация систем обработки почвы в севооборотах с учетом почвенного плодородия, крутизны и экспозиции склонов, уровня грунтовых вод, применяемых удобрений и комплекса почвообрабатывающих машин;

проведение посева сельскохозяйственных культур и ухода за ними;

уточнение систем защиты растений от вредных организмов и неблагоприятных погодных явлений; 

проведение уборки урожая и первичной обработки растениеводческой продукции и закладка ее на хранение;

реализация технологий улучшения и рационального использования природных кормовых угодий, приготовление грубых и сочных кормов.

Материально – техническое оснащение кафедры позволяет вести обучение в соответствии с требованиями федерального государственного стандарта высшего образования по направлению «Агрономия» кафедра полагает 2 лабораторными практикумами и 3 лекционными залами. Лекционные и лабораторные аудитории оснащены современными мультимедийным оборудованием. Компьютерный класс позволяет активно использовать в обучении передовые информационные технологии.

В подготовке бакалавров по данному направлению подготовки принимает участие и научная школа. «Модернизация приемов технологии возделывания зерновых и кормовых культур, обеспечивающих получение запланированных урожаев экологически чистой продукции» под руководством профессора Гимбатова А.Ш., который работает над проблемой, исследований адаптивного потенциала и разработки энерго-ресурсосберегающих технологий формирования устойчивых экологически сбалансированных урожаев новых и перспективных сортов зерновых и кормовых культур в условиях Дагестана, разработкой и внедрением приемов технологии возделывания нетрадиционных кормовых культур в условиях орошения. К научной школ приобщены: 5 кандидатов наук, доцентов, 2 аспиранта и более 10 дипломников.  

Гимбатов А.Ш. является автором более 350 научных работ, а за отчетный период изданы более 100 работ, автором 5 монографий, 5 учебников и учебных пособий. Под его руководством защищено 10 кандидатских диссертаций, кроме того 4 сотрудника защитили диссертации по тематике руководимой А.Ш. Гимбатовым. Является соавтором патента на изобретение 2013103892/13. «Способ ускоренного определения наименьшейвлагемкости (НВ) в полевых условиях».  Является активным участником выставки «Дагпродэкспо» за что неоднократно награжден дипломами. Все за отчетный (2011-2015гг) период опубликованы сотрудниками кафедры 150 научных статей в т.ч. в изданиях рекомендованных ВАК РЯ-29; является авторами 5 монографий, 5 учебники и учебных пособий: получены 2 гранта  на сумму 2 милл. Рубл; 2 патента на изобретение защищены 2 кандидатских диссертаций.

За активное участие в Межрегиональных специализированных агропромышленных выставках «Дагпродэкспо». Сотрудники кафедры награждены дипломами: «Дагпродэкспо -2008; 2010; 2013; 2014». Кроме того руководитель научной школы профессор Гимбатов А.Ш. был награжден Почетной Грамотой Президента Республики Дагестан. За большой вклад в развитии образования, «науки». 

На территории учебно-опытного хозяйства ДагГАУ кафедра имеет опытно-коллекционный участок который является базой проведения НИРС и преподавателей а также испытательным полигона для изучения потенциала  новых и перспективных сортов зерновых и кормовых культур. 

Информация

о направлении  и научно исследовательской деятельности

кафедры экологии и защиты растений

      Кафедра выпускает  бакалавров, магистров и аспирантов 

      По направлению 05.03.06 «Экология и природопользование» кафедра готовит бакалавров.

          Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, включает:

- Федеральные и региональные органы охраны природы и управления природопользованием (Министерство природных ресурсов РФ, другие природоохранные ведомства и учреждения);

- Федеральные и региональные учреждения Министерства регионального развития РФ, Министерства по чрезвычайным ситуациям РФ, Министерства экономического развития и торговли РФ, Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству РФ, Министерство здравоохранения и социального развития РФ, Министерство культуры и массовых коммуникаций РФ, Министерство образования и науки РФ, Министерство сельского хозяйства РФ и подведомственные им Федеральные службы и агентства; а также Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральное агентство по атомной энергии, Федеральное агентство по туризму, Федеральная служба безопасности РФ и другие ведомства и учреждения;

- Службы по экологической безопасности и экологической политике, экологические службы отраслей, службы очистных сооружений, химико-аналитические лаборатории, фермерские хозяйства, органы системы охраняемых природных территорий разного уровня и подчинения и управления природопользованием и другие ведомства и учреждения;

- органы власти и управления субъектов РФ, муниципальных образований; 

- академические и ведомственные научно-исследовательские организации;

 - образовательные организации высшего, среднего профессионального и общего образования, а также просвещения населения;

- природоохранные подразделения производственных предприятий и организаций;

- средства массовой информации;

- общественные организации и фонды;

- представительства зарубежных фирм.

Материально-техническое оснащение кафедры позволяет вести обучение в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по всем направлениям.    Лекционные и лабораторные аудитории, оснащены современным мультимедийным оборудованием. Компьютерные классы позволяют активно использовать в обучении передовые информационные технологии. Кафедра располагает: таблицами, коллекциями препарированных насекомых, стадий их развития, коллекциями вредителей с.-х. культур, гербариями растений, поврежденных вредителями,  коллекциями вредителей основных с.-х. культур для определения, определителями, бинокулярами, микроскопами.

Научной и практической базой для проведения исследований бакалаврами служит испытательный центр ДагГАУ, аккредитованный Федеральной службой по аккредитации.

       Кафедра  готовит магистров  по трем направлениям: «Интегрированная защита растений», «Карантин растений», «Биологическая защита растений», а также аспирантов по направлению «Защита растений» и «Экология»  

      В подготовке  магистров  и аспирантов  по данным направлениям  принимает непосредственное участие научное направление:  «Разработка инновационных технологий интегрированной защиты растений на основе устойчивых к вредным организмам сортов растений, с использованием ассортимента малоопасных химических средств, биопрепаратов и новых препаративных форм, включая нанопрепараты», под руководством Астархановой Т.С., доктора биологических наук, профессора, который работает над проблемой  - инновационные технологии интегрированной защиты  винограда, томата, картофеля  от основных вредителей и болезней на основе использования устойчивых сортов, а также биопрепаратов, малоопасных химических средств борьбы с вредными организмами.

    Сотрудники кафедры являются авторами известных научных трудов: статей 130, в том числе в ВАК журналах 30, учебных пособий  6, а также экспертами различных научных фондов и членами диссертационных советов. В  настоящее время проходят обучение 7  аспирантов.

