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[bookmark: _GoBack]ПАМЯТКА ДЛЯ СТУДЕНТОВ
по проведению промежуточной аттестации по дисциплинам в условиях дистанционного обучения в Дагестанском ГАУ.

В связи с переводом обучения в дистанционный формат промежуточная аттестация (сессия), будет проводиться с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий на образовательном портале дистанционного  обучения Дагестанского ГАУ (LMS Moodle, https://daggau-online.ru).

Регламент проведения промежуточной аттестации в дистанционной форме

ШАГ 1.
· Для прохождения промежуточной аттестации (сдачи экзаменов, зачетов, зачётов с оценкой, защиты курсовых проектов (работ) СТУДЕНТ в соответствии с расписаниемзачетно-экзаменационной сессии через личный кабинетобучающегося, проходит авторизацию в системе электронного обучения Дагестанского ГАУ под своим единым логином/паролем (если логин/пароль утерян, необходимо обратиться по телефону 89658883552 или адресу электронной почты dodaggau@yandex.ru.
ВАЖНО! По расписанию время промежуточной аттестации (экзамена или зачета) указывается с понедельника по пятницу с 9-00 до 18-00 по московскому времени. Фактическое время проведения промежуточной аттестацииисчисляетсявсоответствиисчасовымпоясомместарасположениястудента. В случае существенной разнице в часовых поясах СТУДЕНТ за два дня до начала промежуточной аттестации должен предупредить преподавателя о этом и согласовать время прохождения промежуточной аттестации так, чтобы оно не выходило за установленные временные рамки вследствие разницы часовыхпоясов.

ШАГ 2
В СДО, предназначенного для проведения промежуточной аттестации, в соответствии с расписанием содержится информация о дате и времени проведения промежуточной аттестации, ФИО преподавателя и виде промежуточной аттестации (экзамен, зачет).
Раздел предназначенный для промежуточной аттестации содержит следующие элементы:
при проведения промежуточной аттестации в устной форме прием экзамена (зачета) проводится в формате видеоконференции необходимо зарегистрироваться в системе ZOOM,для перехода необходимо воспользоваться соответствующей ссылкой, которую получает от преподавателя на электронную почту.
· при проведения промежуточной аттестации в форме тестирования добавляется элемент «Тестдля промежуточной аттестации».
· на каждый тест студенту даются две попытки, и время для выполнения тестов на зачет 30-40 вопросов: 30-40 минут, для экзамена 60 вопросов-60 минут.

ШАГ 3
Проведение идентификации личности СТУДЕНТА. Перед началом проведения промежуточной аттестации в системе ZOOM преподаватель выбирает «Запланировать конференцию» и в качестве темы конференции вводит ФИО преподавателя, который будет принимать экзамен, далее приглашают студента, который будет проходить собеседование (студенту отправляется приглашение (ccылка для входа в систему).
 Подключившись к конференции, необходимо включить Web-камеру и микрофон, СТУДЕНТ называет отчетливо вслух свои ФИО, демонстрирует рядом с лицом в развернутом виде зачетную книжку, студенческий билет или паспорт. При проведении промежуточной аттестации в форме тестирования в СДО идентификация личности не проводится.
ВАЖНО! До начала проведения идентификации личности преподаватель включает видеозапись конференции, о чем информирует обучающихся. Промежуточная аттестация проходит с видеофиксацией ее хода.

ШАГ 4
Объявление результатов промежуточной аттестации. После проведения аттестации в устной форме преподаватель в системе ZOOM отчетливо вслух озвучивает ФИО обучающегося и выставленную ему оценку («зачтено», «не зачтено», «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»).
После выполнения теста обучающемуся автоматически демонстрируется полученная оценка.
ВАЖНО! Для обеспечения прозрачности процедуры промежуточной аттестации для каждого СТУДЕНТА проводится отдельная конференция и сохраняется отдельная видеозапись собеседования, которая может в последствии использоваться при апелляции.
В случае возникновения у СТУДЕНТА в ходе промежуточной аттестации при удаленном доступе сбоя технических средств, устранить который не удается в течение 20 минут, дальнейшая промежуточная аттестация не проводится, преподаватель фиксирует неявку по уважительной причине.
В случае если у преподавателя возникли сбои технических средств при подключении и работе в ZOOM, он может (в порядке исключения) провести промежуточную аттестацию, используя любой мессенджер, обеспечивающий видеосвязь и запись видео общения.
По дополнительным вопросам можно обратиться в Управление качеством образования университета по телефону: 89034812882, по электронной почте:south-dag@yandex.ru
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