НОМИНАЦИИ КОНКУРСА:
- Гран-при «ДагГАУ. Студент года2014»- личный вклад в общественную жизнь ДагГАУ, отличная успеваемость, активное участие в научно-исследовательской работе, здоровый образ жизни, активное участие в культурно-массовых и спортивных студенческих мероприятий
- Номинация «Интеллект года 2014»-значимость научно- исследовательских разработок конкурсанта для Республики Дагестан; высокая успеваемость; успешное участие в научных конференциях, семинарах республиканского, всероссийского и международного уровня, развитие науки в ВУЗе.
- Номинация «Аспирант года 2014»- личный вклад в общественную жизнь ДагГАУ, успехи в области своих научных интересов на уровне РД, РФ, международном уровне.
- Номинация «Лучшая спортивная команда года 2014»- наличие командных высоких спортивных достижений, спортивных наград и званий; активное участие в развитии массовой физкультурно- оздоровительной работы, в том числе по месту жительства; активная деятельность по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи РД;  достижения на уровне РД, РФ, международном уровне.
- Номинация «Лучший спортсмен года 2014»- наличие собственных высоких спортивных достижений, спортивных наград и знаний; активное участие в развитии массовой физкультурно- оздоровительной работы, в том числе по месту жительства; активная деятельность по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи РД;  достижения на уровне РД, РФ, международном уровне.
- Номинация «Лучший Общественник 2014»- личный вклад в общественную жизнь ДагГАУ, организация различных конкурсов, семинаров и т.д.
- Специальный приз «Лучший журналист 2014»- популяризация бренда ДагГАУ, активное участие в освещении всех событий университета.
- Номинация «Лучший волонтер 2014»- личный вклад в общественную жизнь ДагГАУ, за самую лучшую волонтерскую акцию.
- Номинация «Лучший режиссер 2014»- личный вклад в общественную жизнь ДагГАУ, успехи в области создания видеороликов, фильмов, рекламных акций.
- Номинация «Творческие победы 2014»- достижения на творческих фестивалях и конкурсах 2014 года; активное участие в культурной жизни университета, города, достижения на уровне РД, РФ, международном уровне.

ЗАЯКА для участия в конкурсе «Студент года 2014»
1. Фамилия, Имя, Отчество.
1. Дата рождения (число, месяц, год).
1. Факультет.
1. Номер группы.
1. Контактный телефон участника конкурса и электронная почта.
1. Номинация, по которой выдвигается кандидат.
1. Перечень документов и материалов в соответствии с номинацией.
1. Документы, подтверждающие достижения и заслуги кандидата (копии дипломов, наград, благодарственных писем и т.д.) 
1. Фото и видеоматериалы, заметки СМИ (если имеются в наличии).

[bookmark: _GoBack]Участник конкурса имеет право подать документы только в одной номинации.

