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Реферат
Рекомендуемый объем 1000-2000 знаков (200-250 слов). В начале НЕ повторяется название статьи. Реферат НЕ разбивается на абзацы. Структура реферата кратко отражает структуру работы. Вводная часть минимальна. Место исследования уточняется до области (края). Изложение результатов содержит КОНКРЕТНЫЕ сведения (выводы, рекомендации и т.п.). Допускается введение сокращений в пределах реферата (понятие из 2-3 слов заменяется на аббревиатуру из соответствующего количества букв, в 1-й раз дается полностью, сокращение – в скобках, далее используется только сокращение). Избегайте использования вводных слов и оборотов! Числительные, если не являются первым словом, передаются цифрами. Нельзя использовать аббревиатуры и сложные элементы форматирования (например, верхние и нижние индексы). Категорически не допускаются вставки через меню «Символ», знак разрыва строки, знак мягкого переноса, автоматический перенос слов.

Summary in Russian: 
The summary should be a total of about 200-250 words (1000-2000 characters). Do not begin the abstract with the title of the article. The abstract should be confined within a single paragraph. The abstract is an objective representation of the article highlighting its major points. Introducing part should be brief. Give the full name of the site of the research. The abstract should contain specific conclusions and recommendations. Abbreviations can be used within the abstract (introduce the abbreviation in brackets with its corresponding long phrase once). Do not use parenthetical words and combinations. Use words for numbers unless they start a sentence. Avoid using some formatting elements (superscript and subscript) and abbreviations.  Do not use Symbol menu, line break, soft hyphen and automatic hyphenation.
  
Summary:
Перевод Реферата на английский язык. Недопустимо использование машинного перевода!!! Вместо десятичной запятой используется точка. Все русские аббревиатуры передаются в расшифрованном виде, если у них нет устойчивых аналогов в англ. яз. (допускается: ВТО – WTO, ФАО – FAO и т.п.)
Summary in English:
Don’t use machine translation. Change the decimal comma to a point. Give corresponding long phrases to all abbreviations in Russian in case there are no English variants.
  

[bookmark: _GoBack]  Просим вас внимательно посмотреть присланные вами рефераты к №1 за 2016 г. и исправить их в соответствии с  правилами отбора и оформления документов для БД AGRIS, при этом рефераты должны быть объемом 200 слов и написаны в соответствии с ГОСТом, т.е. включать условия опыта, результаты, выводы.
